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Megjelenik heten kint egyszer:

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skrihanok Háza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttór sora 40 lillór.
Hirdetések nagyság szerint.

Magyar ipar.
Harinincz esztendő óta tömér­

dek czikkely, röpirat, parlamenti 
és egyéb beszéd szól a magyar 
ipar pangásáról. Ajánlottak elle­
ne megszámlálhatatlan panaceát, 
próbálták igy, próbálták amúgy, 
de szemben azzal a nagyszabású

re 200,000 darab csillagos bicská­
ra. Az öreg fejcsóválva fogadta 
az ajánlatot.

— Nincs jobb dolga az an­
golnak, mint hogy rossz vicceket 
faragjon! . . .

Es ad acta tette a megrende­
lést. Sohasem bírták megmagya­
rázni, hogy egy fényes üzletel

sere.

«1, 1 ' 1 1 , z I szalasztott e , a melyhez a Okétfellendüléssel, a melyet az ország , , . ’ , V ., ,, , , , ’ • , , ; . 1 ° bármely nagy pénzintézet szive-az utol so évtizedekben minden , ,y ,, 1 , , ,,, ., 1 I Mr • • • «en bocsátottá volna rendelkezőinas térén produkált, az ipari lej-
lődés ma is alig vehető számba.

Okot erre mi is mondhatnánk 
eleget. A magyar nem iparüző 
nép. Földje, szokásai, erkölcse el­
sősorban mind az agrár foglalko­
zások felé terelték. Es ha reá is 
fanyarodik valami mesterségre, 
megelégszik vele, hogy sziik kör­
ben, csekély eszközökkel űzze.
Hiányzik belőle az üzleti szellem, 
az élelmesség; e tényezők nélkül

kéletesebb produktum készítője.
A külföld régtől fogva és tel­

jes mértékben felismerte ennek a 
nagy forgalmi értéknek a fontos­
ságát. Tudatára jött annak, hogy a 
modern élet lázában a legnagyobb 
hatalom a nyomtatott betű, amely 
nem ismer akadályt, áthat begy­
völgyön, tengereken, hozzá, fér 
mindenüvé és mindenkihez. Es a 
külföldi iparosok és kereskedők 
élnek is ezzel a nagyhatalmú 
fegyverrel. Készítményeiket bele- 

Az ilyen Szirákyak ma is zúgják, harsogják 1 ölünkbe, ela- 
1 számosán vannak, de hihetetlen j raszljak azok hírűvel hazaink fa- 
az az aggodat másság, a vállal ko-újságainkat, a szinlapot, gyuj- 
zási kedv és bátorság teljes hiá-! lószerszámot, mindent ami korá­
nya, a mellyel kevés kivétellel lőttünk van, a mi kezünkbe kerül, 
ügyeiket kezelik Akaratunk ellenőre hozzászoktat-

Egyik legszembetűnőbb példa 1lla^ bennünketazok nevéhez, ved­
erre az a mód, a hogyan a ma- |.Íeoá'!f]iez? csomagolási módjához 
gyár iparozikkekjek reklámot 
csinálnak.

Ma a reklám fontosságát ma-pedig az ipar torn felpezsdülje | aráz‘ni felesl Ez a mólóra
nemkEkul°példa erre Szirá- lufrész rüpdléssel^isz'í’ a Mif'f s:,a
kvn?k a nagyhírű fehérvári bics- kozd6okat‘siLrre. Nélküle héaÖ‘0?sAKá™'' Ha
kakészitőnek esete, a melyből a- 
nekdota vált immár. Pompás, fel­
tétlenül versenyképes készítmé­
nyeinek a messze külföldön is 
hire ment és egy angol ozég fé­
nyes rendelést tett nála : egyszer-

l)e itt következik az a mo­
mentum, a melyre czikkely link­
ben különösen reá kívántunk mu­
tatni.

Újabban a magyar iparos is 
mindinkább számol a reklám fon­

nom is erejéhez
minden ipari, vagy kereskedelmi 
kezdeményezés, erejét veszíti a 
legértékesebb idea is. A ki oko­
san tudja felhasználni, silányabb 
czikkeivel is jobban boldogul ve­
le, mint nélküle a legjobb, legtö-

Kopust, vagy a szükséghez mérten 
de mégis hasonlíthatatlanul töb­
bet áldoz hirdetésre, plakátra, 
mint egy- két évtizeddel ezelőtt. 
De ha bemegyünk akár a fővá­
ros, akár valamely nagyobb vi- 
déki város üzletébe, vájjon meg-

Ml

T A I C 1 A.
Századeleji levél.

Budapest január hó.
A fővárosi ember legkedveltebb ott­

hona az utcza, most nagyon barátságtalan. 
Köd és sár fekszi inog és végig me övén 
rajta, ásít az ember, mert szürke hangula­
tok úsznak a ködös párázatban és ólmo­
sit a fénytelenség, egyhangúság. A Ivoro- 
naherczeg-utezán sápadt, komor tekintetű 
hivatalnokok surranak el s a váczi-uteza 
sétáló publikumát hordárok teszik.

Sehol egy fénypont ebben a szürke­
ségben. Egy kivillanó zsúpon, egy kíván­
csiskodó parányi női láb. Pedig sok a sár 
most s ilyenkor megrövidül a szoknya 
s a gyarló emberi szemnek több adatik a 
látni valóból. Oh, mennyi sejtelem kél 
szárnyra egy diseret szoknya lebbencsre 
és nyomában mennyi sóbaj, a melynek 
nincs alapja. Sóhaj, a mely olyan, mint 
kékesen szálló czigaretta füst. Fölszökik, 
aztán szétfolyik, gomolyog s ha el is tűni,

az illata sokáig ott rezeg' a levegőben, zottabb és ráöinlik a testre, mintha olvasz- 
Talün Éva asszonytól kezdve nem is volt , tó kemenezében készült volna. Szinte ke­
női ruha darab, amely több oldalú lett ményelt a körvonalai s a suhogása száraz, 
volna a szoknyánál. A görög' asszonyok : De azért meglátszik valami bizonytalanság 
ezer ránczu leple, amelynek karaktere so- a formáján. Mert mindenesetre az elfajult
káig föntartotta magát a szoknyában, a 
Bői Soleil rokokó hölgyeinek pille-ruhái 
és a többi. És oly poetikus ruhadarab. A 
suhogása beszól, meséket mond, mámorba 
ringat, a fodrai közt álmok teremnek s 
ha egy vonalnyit föllebben, sóhaj kél a 
legmegcsontosodotabb agglegény ajkán is. 
A legtöbb rideg, fáradt agglegényből is 
szoknya-suhogás csinált jámbor férjet.

Az utczát róva most azonban hiába 
keres a vágyó tekintet egy szoknyafodrot, 
mely kaczéran ingerkednék. A szép asz- 
szonyok városa kihalt. A faubourg tinim 
Leopold bizarr mosolygó asszonyai is jó­
részt kényelmes otthonukban a gázkályha 
előtt ülnek és unatkoznak, ti lm mégis 
női ruha válik ki a ködből, a szürke pó­
rázaiból, csalódottan néz el az ember fö­
lötte és fázni kezd. Mert a mostani szok­
nyában már a poezis sincs meg. N un o- 
lyan meleg, bizalmas, lágy, buja. Zárko-

izlós terméke. Vagy ahogy a szeczessió 
ellenségei mondanák: szeczessziós.

Szeczessió I Ki van végre mondva 
hát a kisértő szó. Szeczessió! Erről be­
szélnek ma a város ködös utczáin, a sza­
lonban, a tülánglé szoknyák világába, mii- 
barátok és művészek körében, fent és a- 
lant mindenütt. Ez a szó ma mindent je­
lent. Ami eddig hóbort volt, az most sze- 
czesszió; a görbe székláb: szoczesszió, a 
félre taposott czipősarok : szoczesszió, a 
hülye szójáték: szoczesszió ! És ezzel egy 
kalap alatt szoczesszió az uj csapáson ha­
ladó, nagy, hatalmas, komoly művészi al­
kotás, szoczesszió a finomult ízlés raffi 
miit terméke. Minden, minden az. Bole- 
bomlottak tisztára ebbe a szóba az embe­
rek. Az öröm-völgy utczai házmester-zsu- 
rokon szeczessziós a házi kisasszony frizu­
rája és szeczessziós a társalgás tónusa, 
tizeezossziós beszédeket mondanak a par-
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esi­

találj u k -e a magyar iparezikkvk 
eme hirdetőit? Lehet, hogy igen, 
de csak eldugva, mól bízottén, mint 
a mostohát. A kirakatban, vagy 
a szemheötlőbb helye ken külföl­
di produktumok tolakodó szószó­
lói tűnnek elénk.

Azok csábítanak vételre 
nos, sokszínű képeken a 
mindent.

Ily képen kereskedőink a kül­
földi ipar ezik köknek öntudatlan 
terjesztőivé és a hazaiaknak elnyo­
móivá válnak. A helyett, hogy a 
magyar áruért lépnének sorom­
póba, mégha az valamivel gyen­
gébb is, szive -sebben ist ápolják 
még a selejtesebb külföldi csikket 
is.

Nem csoda hát, ha rajtunk 
az utolsó gomb is idegen készít­
mény, és hogy iparunk szemben 
anynyi áldozattal, igaz és becsü­
letes törekvéssel a pangás stádi­
umában van.

Első sorban kereskedőinknek, 
az iparczikkek természetes köz­
vetítőinek kell felkarolniuk a ma­
gyar ipar termékeit. Gyárosain­
kat, iparosainkat segíteniük kell a 
becsületes terjesztés, a tisztességes 
reklám munkájában. Áldozniuk

Az „Eötvös-alap“ és aTanítók Háza“
A „barcsi olvasókör" önzetlen aján­

lata a „Tanítók Háza“ javára köri helyi­
ségeiben tartandó bál rendezésére és fel­
karolására nézve, — a barcsi, barcstolopi es 
és vidéki közönség meleg és áldozatkész 
érdeklődése az ügy iránt: erkölcsi köte ■ 
lességennnó teszik, hogy a hazai tanítók 
egyesülésének, egyetértésének és testvé­
ri e s ü I ó só n e k m agas z Lo s alkotását: az „Eöt­
vös-alapkőt és a „Tanítók (szeretet) Há­
zát" érdemes közönségünkkel megismer­
tessem.

Midőn a tanítók tanítója, az első 
közoktatásügyi miniszterünk, a nemzet- 
nevelő Báró Eötvös József meghalt (1871 
febr. 2-án) árván maradt népe, a tanítók 
serege, vezércsillagának lehullását siratta 
benne. Emlékezetében volt minden egy 
tanítónak, hogy ezen vezérünk, a „Népta­
nítók Lapja“ általa kiadott első számában 
mily nagy szeretettel igyekezett (1808.) 
összefűzni a hazai tanítóságot testvéries 
egyetértésre s népnevelésügyünk felvirá­
goztatására ! Nemes Idealismus i mily va- 
rázserejü zománczot adott minden sza­
vának, intézkedéseinek 1 Mily gondos kö­
rültekintéssel (az átmeneti nehézségek és 
akadályok iránt) alkotta meg a népokta­
tási törvényt ! Milyen nagy szeretettel 

kell a hirdetésekre, reklámokra, munkálta a hitfelekezetek békéjének, a 
hogy a nagy közönség figyelme, válaszfalak leomlásának sz. iUyét! Mi- 
felhivassék és ismerje, tudja-hol
mit, és hogyan vásárolhat.

Ma már ez amúgy sem ne­
héz. A parlament egyik leg köze 
lebbi intézkedése a hirdetési bó-; tevékenységet fejtett ki! Ily irányú veze-

lyon lelkesedést tudott önteni a népneve- 
lés s az iskolai tanügy munkásainak szi­
vébe ! A népnevelési s tanítói egyesüle­
tek megalakítása czéljáböl mily áldásos

lyégnék, a mely eddig nagy suly- 
1 ya 1 nehezedett az ipar czikkek

jtós s ily nagy szeretető folytán a hazai 
j tanítóság nemcsak bizalommal és tiszte- 

hírének továbbítására, eltörlése'lettel, de mély hálával és odaadó ragasz­
lesz. Az az áldozat, a mely ly el a | kodással is fordult fel ej e. Nem csuda te­
rek lám ezután járni fog, ' módot liát, ha Ráró Eötvös J. azon kijelentését
nyújt reá, hogy nagyobb mérték­
ben vegyük fel a külfölddel a 
versenyt. Es ez a csodaszer, né­
mi ötlegességgel, okosan és rend­
szeresen alkalmazva, nem várt 
fellendülést fog okozni iparunk 
terén.

famentben és szeezessziós az időjárás. Mert 
a ködös, sáros idő mi lenne más, ha nem 
szeczesszió ? A köd, a homály, a szürke­
ség, ä la Mednyánszky, oh, no sértsük a 
nagy mestert, az ő szeezessziója az igazi, 
a becsületes szeczesszió. Igen, ez a jó ki­
fejezés. Es akkor ezzel a szeczcssióval 
ellentétben a többi: a szélhámos szeczc- 
szió. A nagystílű szélhámos, amely be­
csapja a világot, muri czége alatt elfogad­
tat mindent, ami azelőtt hülyeség és os­
tobaság volt.

A szeczesszió zavaros jegyében indult 
meg ez a század. Bizonytalan az első lé

hogy „Eszméim diadala legyen emlékje­
lem“ vezérelvéül választotta minden taní­
tó s Póterfy Sándor kartárs lelkes fel hí -

taniigy javára a Báró Eötvös J. által 
megkezdett áldásos munkát. „Fennállása 
óta már 3(39 esetben nyújtott a tanítók 
özvegyeinek, vagy a nehéz anyagi hely­
zetbe jutott tanítóknak 50—100 frtnyi se- 
gélyt., 550 esetben adott a jó tehetségű 

s szorgalmas tanító gyermekeknek ugyan­
olyan összegű ösztöndíjat és 359 tanuló 
részére szerezte meg Budapesten a déli 
ingjen étkezés jótéteményét s igy máris 
mintegy 87,000 forinttal enyhített 1278 
tanító-család gondján és terhein. E mel­
lett,, a jótékonyság további gyakorolhatá- 
sára, mintegy 100,000 forint tőkét gyűj­
tött s több becses irodalmi müvet adott 
ki.“ A segélyösszeget és az ösztöndíjakat 
felekezeti kiilömbségre való tekintet nél­
kül osztotta ki a bizottság. Csak a múlt. 
évben is 87 r. katli., 35 ev. ref., 34 ág. 
ev., 15 izraelita, 2 görög k. és 2 unitárius 
család vagy növendék részesült az „Eöt­
vös-alap“ jótéteményeiben.

Az „Eötvös-alap intézősége szerezte 
meg Budapesten 100,000 forintot megha­
ladó vételárért a kétemeletes „Tanítók Há­
zát,“ mely Ő Felsége kegyes engedőimé­
ből a „Ferencz József Tanítók Háza“ el­
nevezést nyerte. Az itt létesített interná­
tusbán talál ingyen szállást és olcsó ellá­
tást a vidéki tanítók egyetemeken vagy 
felső fokú szakiskolákban tanuló 50 fia- 
Ezen tanítói „Otthon “ ban találkoznak a 
testvéri ölelésben és a szeretet csókjaiban 
egybeforrt tanítók — felekezeti különbség 
nélkül. Valóságos „Szeretetház 1“ Nem 
pirul többé a magyar tanító a horvát kol­
legák Zágrábba felállított „Tanítók Háza“ 
láttára! A kartársi összetartás és áldozat- 
készség, a magas kormány s a társadalom 
jóakarata támogatása, a pénzintézetek és 
egyesületek nemes lelküsége felépítették 
ime azt a templomot, hová a magyar ta­
nító táj és felekezeti különbség nélkül — 
eljárhat imádkozni s szent fogadást és es­
küt tenni arra nézve, hogy a magyar ál­
lameszme szilárdítására, a különböző ajkú 
népfajok és hitfelekezetek haza- és testvér-

megalapitotta a zászlóvivő nevét viselő 
„Eötvös-alap“-ot.

Az „Eötvös-alap“ folytatta — habár 
kisebb méretekben is — a tanítóság s a

nyos. Az az óriási zavar, amely az ellen­
tétes és szertelen áramlatok folytán be fog 
állani, elsimul majd. És valószínű, hogy 
ennek a századnak vége, már oly komoly, 
méltóságos és csöndes lesz, mintha csupa 
professzorok laknák a földet. Es a szecze­
sszió is kimúlik s/ép csöndesen, minden 
efektns nélkül, és keresztet tesznek a 
szeczesszió fölé, amelyről ma azt mondják 
a Lápot körúti színházban egy hasonló 
czimü daral ban, hogy az ellentétek sze­
relme.

Addig is azonban egyelőre még fo­
lyik az angol-búr háború, fejedelmek utaz- 

pés, amit tesz, szertelenségek, hóbortok 11;l^ inkognitóban és primadoni a-kérdések 
jelzik az ösvényt, amelyen megindult. A hullámverései tartják háborgásban a fo- 
század reggele ködös, nagyon is ködös, gékony és hovülékeny kedélyeket.
Oly tétován indult meg a ködben az um- Addig is köd és sár önti el az ut-
beriség, mint még talán soha. Hogy ho-' Czákat s az ember prüszköl, hápog és el- 
vájutunk igy, nehéz volna elgondolni is. j keseredve dörmögi:
A köd, amely megfekszi a század-reggel | Aki lelke vau, micsoda szeezessziós 
szürkületet, még sűrűbb, ha előre nézünk.' náthám van.
Az uj század móhében szertelenségek ka-) ___
vacognak. A megtisztulás azouban bizo-

vására a tanítóság már ezelőtt 25 évvel szeretetben egyesítésére, a kedves magyar
haza dicsőségére és felvirágoztatására, nem 
zetünk jólétének és boldogságának előmoz­
dítására forditandja erejét és idejét 1

A „Tanítók Házának“ fenntartása, 
fejlesztése s ilyen tanitóházaknak Kolozs­
várott és más vidéki központon tervezett 
felállítása (még a kilátásba helyezett álla­
mi hozzájárulás mellett is) sok dolgot ad 
a hazai tanítóságnak. A tanítók jó remény­
séggel és örömmel áldoznak e sz. ezólra 
(egyszersmindenkorra fizetendő 50 koro­
nás és évi 3 koronás) sok ezerre menő 
ajánlatiakkal. A „Somogymegyei tanitó- 
egylet“ is 2000 forintot ajánlott fel e czél- 
ra, azon reményben, hogy megyénk érde­
mes közönségének áldozatkészsége és hoz­
zá járatása mellett pár óv alatt előteremt­
heti ezen összeget. E czélra fordittatik a 
barcsi olvasókörben f. hó 11-én tartandó 
bál jövödelme is.

Az „Eötvös alap“ központi intézősé- 
gének, midőn a szükséges pénzösszeg elő­
teremtésének módjai felett tópelődött, nagy 
örömére szolgált báró Eötvös József fiának 
név- és vagyon örökösének báró Eötvös 
Lorándnak azon nagylelkű és ezreket érő 
ajánlata, hogy B. Eötvös J. összes müve- 

! inok kiadási jogát az „Eötvös alap“-nak, 
I illetőleg a „Tanítók háza“ javára adja ö- 
1 vök időkre: Ha ezen szellemi kincstár a
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gazdag nagybirtokosok, pénzintézetek, e- 
gyesülotek és jórnódn egyesek Által meg­
rendelve, annyi példányban kel el, amony- 
nyit valóban megérdemel: szellemi, erköl­
csi és anyagi áldást árasztó hatással lesz 
az nemzetünkre s a „Tanítók Házára“ egy­
aránt. Mi tanítók mindent elkövetünk arra 
nézve, hogy e becses mii Iliinél több pél­
dányban megrendoltessék. Ámde szeretet­
tel kérjük nagybirtokosainkat, pénzintéze­
teink, főtanodáink, egyesületeink intézősé- 
gét s a lélekben és szivjóságban gazdag 
honfitársainkat és honleányainkat is, hogy 
Báró Eötvös J. összes müveinek ezen most 
rendezett kiadását (ha egyes intézetek ré­
szére adandó ajándékozás czóljából is 
megrendelni kegyeskedjenek. (A mii két 
év alatt, félévenkinti Időközökben, 20 kö­
tetben jelenik meg. Ára 40 frt., diszkötés- 
ben 52írt., mely összeg a „belvárosi taka­
rékpénztár“-ba küldendő Budapestre, tet­
szés szerinti: akár négy részletben.)

Kívánatos az is, hogy a jótékony 
„Eötvös-alap“-nak minden egy tanító tag­
ja legyen akár az ötven koronás részjegy 
befizetésével, akár az évenként fizetendő 
3 korona felajánlásával. Sőt hálásan fo­
gadjuk, ha társulatok s jómódú egyesek 
is belépnek az „Eötvös-alap“-ba,hogy igy 
a „Tanítók Házának“ pártoló tagjai lehes­
senek!

A hazai tanítók ily monumentális 
alkotása fényt dérit nemzetünkre is. Ha 
tehát érdemes közönségünkhöz (volt tanít­
ványainkhoz s a jelenlegi tanítványaink 
kedves szüleihez) pártfogásért esedezünk 
s e nemes czélra műkedvelői előadással 
egybekötött, tánezvigalmat rendezünk: sza 
badjon reménylenünk, hogy ezen jó közön­
ség nem hágy magunkra! ügy legyen!

Szalóky Dániel
mint a „eomogymegyei tanitóegylet“ alelnöke.

H i r e k.
— Járványos betegségek. Úgy

Barcson, mint a vidéken fel-fel tűnik egy- 
egy fertőző betegség a gyermekek között 
nevezetesen sarlah, difteritisz, vörheny, de 
hála az égnek a betegségek szolidabb le­
folyásnak s eddig még nem mutatkoznak 
nagyobb mértékben, mi orvosaink szigorú 
intézkedéseinek köszönhető. Remélhetőleg 
a múlt évihez hasonló nagy arányban nem 
fog föllépni a járvány, mely alkalommal 
ijesztő módon szedte áldozatait. A szülő­
ket legnagyobb óvatosságra intjük.

— Járdánk javítása. Községünk 
elöljárósága valahára komolyan hozzáfo 
gott a járda rendezéséhez, mely szinte 
egyik mizériánk. Szó van ugyanis arról, 
hogy a telepi indóháztól a piaczig telje­
sen jó járdát létesítenek, még pedig egy 
vasúti beavatott ajánlatára valószínűleg 
elöljáróságunk a kátrány és pernye keve­
rékét fogja alkalmazni, melyet előbb kis 
mértékben megpróbálnak. Úgy halljuk, 
hogy az olvasztott kátrányba ha kőszén 
pernyét kevernek, kitünü aszfalt-kemény­
ségű masszát fog adni, melynek előállí­
tása kevés költségbe is kerül. Bizony itt 
az ideje, hogy több gondot fordítsunk 
járdáinkra.

— A „Ferenoz József tanítók
háza“ javára a barcsi olvasókör által 
rendezendő tánczvigalom iránt úgy hely­
ben, mint a vidéken nagy érdeklődés mu­
tatkozik, moly után ítélve már előre na­
gyon látogatottnak mondhatjuk. Tekintve 
a jótékony czélt, s az estély érdekes mű­
sorát, a legszebb reményekkel nézhetünk 
az est sikere elé.

— Kaslnó estély. A babócsai-ka- 
szinó a tagok s azok családjai s ismerő­
sei körében múlt hó 27-én, szombaton 
családias jellegű tánczestélyt rendezett,

mely kitünően sikerült. A kevés helybeli 
és vidéki intelligens társaság reggel 4 ó-
íáig maradt együtt a legvidámabb han­
gulatban .

Műkedvelő előadás. A babócsai 
ifjúság f. évi február 10-óu a polgári ol­
vasókör könyvtára javára Skergula József 
vendéglőjében műkedvelő előadással egy­
bekötött zártkörű tánczestélyt rendez. 
Helyárak : 1-ső hely j kor. HÓ fillér, 2-ik
hely l kor. 20 fill, állóhely 1 korona. 
Kezdete 8 órakor.

— Tánczvigalom. A Neuschloss 
gyár alkalmazottjai t. évi február hó 10- 
én a piliczai vendéglőim zártkörű táncz- 
vigalmat rendeznek, melynek tiszta jöve­
delme az önvédelem harozban elesett Im­
rék özvegyeinek és árváinak segélyezé­
sére fordittatik. Belóptidij: személyenként
60 fillér, családjegy 1 kor 20 fillér. Kez­
dete este 8 órakor.

- Eladó vendéglő. Görgetegen, 
a vasúti-állomásnak átellenében levő ven­
déglő örökáron eladó s az épülettel együtt 
t. évi április 1-én átvehető. Az épület te­
hermentes, telekkönyv n. atádi telek­
könyvi-hivatalnál megtekinthető. Bővebb 
felvilágosítást ad a tulajdonos, Psik Lajos 
ügyvéd ur Kaposvárott.

— A hires Mau Urner féle magvak 
szétküldettek már, s városunkban, Bar­
cson is kaphatók valódi minőségben Fi­
scher Ármin ismert nagykereskedőnél, ki 
Barcson és vidékén kizárólagos elárusító 
megbízottja a Mauthner ezégnok. A gaz­
dasági magok csiraképességeért és aran­
ka mentességéért szavatol az elárusító, 
ki is ez utón kéri a n. é. közönség szi­
ves megrendeléseit.

— Legjobb orvosság. Mindazok 
I kik gyomorlmj, étvágyhiány, rossz e- 
I mésztós, májfájdalmak, kólika, vérsze­
génység, ideges fejfájásban szenvednek, 
használják a világhírű Pserhofer vór- 
tisztitó labdacsokat, melyek teljesen ártal­
matlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
legelsőrendü orvosok által ajánltatnalc. 
Hasznos szolgálatot vélünk tenni t. olva­
sóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. fi­
gyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 
doboz, á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz elő­
lege» beküldése után 1 tekercset 1.25 
írtért, 2 tekercs. 2.30 írtért, 3 tekercset 
3.35 írtért küld bérmetve Pserhofer J. 
gyógszertára, Bécs, I. Singerstrasse 15,

Irodalom.
— Halál. Az életnek és művészet­

nek övök tárgya; örök rejtély az emberi 
ész előtt. Fordult is hozzá gyakran min­
den művészei. A britseh múzeum felséges 
szép korinthusi vázájától kezdve, melyen 
Akliilles simítását örökítette meg egy ‘ is­
meretlen művész keze, el a müncheni ki­
állítás uj képéig, melyen a kis falusi temp­
lomban, fejjel az oltárnak fekszik a fiatal 

} tiszt, sisakja keblén, köpenye lábain szét­
terítve; mellette a nyitott ajtó sarkánál 
kuporog egy közkatona őr; a nyitott aj­
tón át látszik, a mint bevonulnak a falu­
ba, a diadalmas csapatok. Ott van a ha­
lál eszméje a szobrászatban a görög Kre- 
silas haldokló amazonjától Strobl Deák- 
ravataláig. A költészetben ájult meg leg­
többször az a bánat, melylyel Achilles 
állt Patroklus holtteste felett; az a 
gyász, melyet Ábel tehetetlenül fekvő 
teste lehelt ki a természetbe. Ott 
van a bibliától Byronig, Goethe úgy 
fogja fel az életet, hogy az csak 
„die schöne Gowonhe.t des Daseins.“ A 
mi Madáchiink is felséges eszmékkel for­
dult a halál felé, nemcsak kisebb versei­
nek egy cziklusában, hanem nagy müvé­
ben is. A fejét báni alá hajtó Miltiades 
fölött megjelenik a halál fiatal nemtője, s 
elcsendesiti, az élet küzdelmeit, kibókit 
mindent. És a londoni vásár jelenetében 
az izgatottan hullámzó élet tere egyszerre 
temetővé változik, a vigadók egyonkint

aiijtiift.ua UJIllUk. .-1 K0110IC KOitöJO, SlUl-
kespero, Hamlet V felvonásban tette le 
gondolatait a halálról, ott van az a claa- 
sikus néhány sor is Julius Caesar halá­
láról :

Fejdelmi Caosar, ha föld röge lett,
Lyukat töm, hogy kizárja a szelőt’
Óh, hogy ki úgy világ félelme volt,
E sár most a ropedt falon folt.

Shakespere különben többször is vissza­
tért e nagy halálhoz, Caesaréhoz, rnely 
megrázta a földet. Egy nagy tragédiát is 
irt róla. — E nagy halál történetét mond­
ja el a Nagy Képes Világtörténet most 
megjelent 54-ik füzete, mely Julius Cae­
sar pályájának alkonyát írja, — jobban 
mondva: festi — le.

A könyv Geréb József müve.
A tizenkét kötetes nagy munka szer­

kesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár 
a rómaiakról szóló kötet ára díszes félbőr 
kötésben 8 frt; füzetenként is kapható 30 
krjával. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
írod. Int. Rt. Budapest, Vili,, Üllői-ut 18.) 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

1664
tkv. 1899. szam-

Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a Kisbirtokosok Országos 
földhitelintézete végrehajtatónak 
Kis G-eczi János gyöngyös mel­
léki lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 120 korona 08 fill, tőkekö­
vetelés és járulékai iránti ügyé­
ben a kaposvári kir. törvényszék 
(szigetvári kir. járásbíróság) terü­
letén levő^ Gyöngyös mellék köz­
ség határában fekvő gy. mellóki 
57 sz. tj köbén, A -|- 115 hvsz. 
ingatlan 400 korona kikiáltási ár­
ban továbbá az ugyanazon tj kő­
ben A í. 1—10 Rendszámok alatt 
felvett 2j8 kültelekre 1600 koro­
na kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogyatennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1900 évi feb­
ruár hó 26-ik napján délelőtt 10 
órakor Gy. Melléken a körjegy­
zői irodában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni 
fog. ,

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlanok becsárának 
10 Oj)-át vagyis 40 koronát, ille­
tőleg 160 koronát készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42 §-á- 
ban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1- 
én 3333 sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8 §-ában kije­
lölt ovadókképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, a- 
vagv az 1881. LX. t. ez. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni. A bánat­
pénzül letett értékpapírokkal tar­
tozik vevő az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 30 nap 
alatt az ingatlan becsárának 10 
0()-át tevő készpénzzel kicserélni. 
Szigetvár 1899. évi deczembor hó 
6 napján.
A kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóság.

Zsiga Károly
kir. járásbiró.
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21 Sceuscfíiosz-féie gőzfür észnél Siarcson jutányos 
áron kapható: tölgy Ruiladéü fa, széideszüáü szőlő* 

üaróü, továbbá mindennemű tölgyfa, építési czélokra.

9Zem hull a Haj, nincs iö66é üopasz emőer.
Szeuzácziót kelt a y/ógyfüki- 
vonatom, melyet évek hosszú 
sorén ét tanulmányoztam, hogy 
mikép lehessen meggátolni a 

megkopaszodást.
exikátor Felfedeztem és százszoros pénz­

zel fizetek, ha kétszeri hasz­
nálat után rögtön meg nem 
szűnik a hajhullás, korpaképződés 
és mindennemű fejbőrbetegség.1 üveg ára 2 korona 40 fillér.

Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- és pipereczik-kereskedésben

Főraktár: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár és vezérképviselöség: Góth Gyula Illat- és pipereczikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér

Vidéki megrendeléseket utánvéttel azonnal eszközöl
Egyedüli készítő és szétküldést 

raktára.
1—20

Dobé Nándor úri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefelejts utcza 27.

VSt •,fi

Esemény 
a magyar 
irodalomban!

Világtörténet
Szerkeszti a legkiválóbb magyar 

irók közreműködésével:

Marczali Henrik

A Nagy Képes Világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az 
első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfele­
lő világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténeti mfi el 
avult és értéktelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a 
ki müveit ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műizlóst, táplálja a tudást, nemesíti a 
lelket.

A Nagy Képes Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nem­
csak tanít, liánom oktitva gyönyörködtet is és a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja,

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSIKUS KÖNYVE

& A LEGGAZDAGABB TÜR-
TÉNELMI KÉPTAR Megrendelhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésreTizenkét kötetben
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
elvágandó és le­
velezőlapra ra- 

asztva hozzánk 
beküldendő.

Eddigelé három kötet jelent 
meg. — Négy havonkint jön 

egy egy kötet

Bővebbet a prospektus, melye 
mindenki ingyen kap

RévaiTestve
rek Irodalmi In 
tézet Részvény- 

társaságA teljes mű ára 
192 korona Budapest

Vili. ,ÜllSi-iitlÖ

Nyomatott Baroao. Skribalek Géza konyvnyomdájáb

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rőszvén^ társa
Ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimü művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé 
három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kö­
telezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig beiizetni, mig a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik, A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetései arányában szállitandók.


